



放下和 等候

文／天必
圖／Amigo

完全交託，一心一意仰望主、討主喜悅。

真理
專欄
讀經心得



信主的人遇到患難，常向神禱告，有時事情很快獲得解決，但有時禱告了很久，神卻沒有回應。這時，該怎麼辦呢？

首先要省察自己：若是因犯錯受管教，就要徹底悔改；若是「無辜的」，就請仔細想想以下的經節：「你們中間誰是敬畏耶和華、聽從祂僕人之話的？這人行在暗中，沒有亮光。當倚靠耶和華的名，仗賴自己的神。凡你們點火，用火把圍繞自己的可以行在你們的火焰裡，並你們所點的火把中。這是我手所定的；你們必躺在悲慘之中。」（賽五十10-11）

這段經文說明，人遇苦難處在黑暗中，若不依靠神到底，用自己的方法求解脫，結果會更加悲慘！

神對每個人都有具體安排，是隱藏的，不會讓你知道。你若去試探、算命卜卦，就會受擊打；我們只要順命，行完神的旨意。

亞伯拉罕75歲蒙召進迦南，神應許他子孫多如天星海沙，可是過了11年還不見動靜。撒拉也已76歲了，沒有生育希望，她就使女夏甲給丈夫為妾，生了以實瑪利，結果家中亂了13年。聖經雖然一筆帶過，但卻為亞伯拉罕帶來後患，這是因他們用人為的方法所得到的痛苦結果（創十六16，十七1）。

約瑟無辜入獄多年，這時法老的酒政犯罪也囚於同室，約瑟替他解夢說三天後必出獄。三天後酒政果然出獄，約瑟以為機會來到，就求酒政在法老面前為他說情，希望早日出獄，可是酒政後來竟忘了他。可憐的約瑟左等右看熬二年，度日如年的盼佳音，卻落了空。這是約瑟最痛苦、最悲慘的二年。不久，王便差人來請他上殿為王解夢，一舉成功登相位；約瑟若能早知道，也不會搞小聰明來自尋煩惱。

這告訴我們，神的時間還沒到，你再強求也沒用。現在有多少人還因不願完全交託而瞎折騰啊！弟兄姊妹們，請再堅持片刻，也許明天就能得釋放。不過你要清楚地知道，受磨練越久，賞賜越大，這正如銀行存款，存期越久，本利越大。亞伯拉罕磨練25年，終得一子發千孫，得天下。所以，最佳的選擇是忍耐等候神的旨意，若直接與神抗命，就會像約拿那樣被扔下大海。也不能發怨言，發怨言會延長受苦的時間。以色列人當年在曠野發怨言，十一天的路程走了38年。由此可見，操練忍耐，等候時機，是得勝人生必經的關鍵過程。

怎樣才能恆久忍耐，等候到底呢？要放下重擔、完全放棄、做醒禱告。完全放棄什麼呢？要放棄強烈祈求的急切心態和患病亂投醫的無知妄為，讓緊繃的心鬆弛下來，該怎麼做就怎麼做，決不強奪，而心裡依靠神的信心一點不敢放棄。所謂完全放棄，就是摒除己見，完全交託，一心一意仰望主、討主喜悅。

倘若人為叫良心對得住神，就忍受冤屈的苦處，這是可喜愛的。你們若因犯罪受責打，能忍耐，這有什麼可誇的呢？但你們若因行善受苦，能忍耐，這在神看是可喜愛的。你們蒙召原是為此，因基督也為你們受苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行（彼前二19-21）。



主耶穌說：「你們想不到的時候，人子就來了。」（太二四44）。就像有句話說：「忽如一夜春風來，千樹萬樹梨花開。」看看吧，彼得放下世上一切，準備第二天笑迎希律砍刀時，天使來了；但以理三友說，死就死吧，卻在火窯中得神救助；約翰流放拔摩海島，正寂然默思沉想時，耶穌來了……。神只救助那些安靜守候者，與神強奪的，神必離開！

所以，我們在試煉中要常常喜樂，藉著禱告，祈求和感謝，將所要的告訴神。交託神，就應當一無掛慮，絕對放心，安靜等候神恩的到來，神所賜出人意外的平安，必在基督耶穌裡保守我們的心懷意念（腓四4-7）。

「你們要休息，要知道我是神！」（詩四六10）。這時，最好轉移視線，不要老盯著自己。「我若心裡注重罪孽，主必不垂聽。」（詩六六18）

重擔交託了之後，就及時地將心懷意念轉移到教會事工上去，轉移到別人身上去，為他們禱告，並出手相助。不管順逆，都遵行神誠命，顯出愛心。對你的善行，神必悅納祝福，或許減少了你苦難的日子。在你完全放棄自己的時候，神蹟就降臨了。亞伯拉罕獻上以撒，神的祝福就來了。「約伯為他的朋友祈禱，耶和華就使約伯從苦境轉回。」（伯四二10）

朋友，請放下淚水的重擔，拾起輕輕的牧杖，做聖工去，必驚喜地發現神賜予的意外恩典，必超過我們的所求所想（弗三20）。

